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	11. Manažérske zhrnutie:
       Kľúčové slová: Matematika, Fyzika, Problémy pri riešení úloh
 Súčasťou stretnutia bola diskusia o najčastejších problémoch žiakov pri riešení úloh v predmetoch matematika a fyzika.


	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

         Špecifiká najčastejších problémov u žiakov pri riešení úloh v matematike a fyzike
        Členovia klubu diskutovali o najčastejších problémoch žiakov pri riešení úloh v matematike a fyzike. Špecifikovali jednotlivé problémy a snažili sa hľadať a navrhnúť riešenia daných problémov. 
        Matematika je veda o kvantitatívnych vzťahoch a priestorových formách reálneho sveta. Ako taká zaujíma medzi ostatnými vedami zvláštne postavenie. Jednou z význačných zvláštnosti je jej neobyčajná rozšírenosť v najrôznejších oblastiach vedy a techniky. V takmer všetkých vedných oblastiach sa možno stretnúť s matematikou,  s matematickou formou definícií základných pojmov a s matematickými vzorcami, ktoré výstižne opisujú súvislosti a zákonitosti tej ktorej  vednej disciplíny. Jedným z cieľov matematického vzdelávania je, aby žiaci vedeli aplikovať získané vedomosti a zručnosti pri riešení rôznych úloh nielen v matematike ale aj vo fyzike. Učivo fyziky je totiž pevne spojené s matematikou, pretože vo fyzike sa okrem experimentálnej metódy vo väčšine prípadov používa najmä metóda matematická. Význam matematiky vo vyučovaní fyziky spočíva aj v tom, že sa matematický formulujú podmienky a z týchto podmienok sa matematickou cestou získavajú závery.  Matematika dáva nielen prospešné poznatky, ale významne formuje  aj myslenie a mnohé osobnostné vlastnosti.

Podľa členov klubu je najväčším  problémom žiakov pri riešení rôznych úloh v matematike a fyzike prepojenie vedomostí a zručností získaných počas vyučovania matematiky s praxou. Žiaci majú najväčší problém riešiť slovné úlohy  prípadne tzv. autentické úlohy, teda úlohy vychádzajúce z kontextu reálneho sveta, ktoré sú zadané takým spôsobom, aby bol riešiteľ nútený najskôr rozpoznať problém, ktorý má riešiť a sám si uvedomil, aké matematické poznatky má pri riešení aplikovať.
 Najčastejšie problémy žiakov pri riešení úloh sú:   
- Porozumenie významu slovnej úlohy - žiaci si dôkladne neprečítajú zadanie úlohy, nevedia znázorniť zadanie pomocou grafu, či obrázku.
- Zmena slovnej úlohy na matematickú -  spôsobuje žiakom problém pochopiť význam slovnej úlohy, zmysel jednotlivých slov a slovných spojení a následne zisťovať vzťahy a závislosti medzi jednotlivými údajmi aplikovanej úlohy.

- Zápis slovnej úlohy pomocou veličín a riešenie matematickej úlohy je ďalší problém, ktorý vyplýva z nedostatočných vedomosti z jednotlivých matematických tém. 
- Overenie výsledkov matematickej úlohy – problém spočíva vtom, že žiaci pri riešení aplikovanej úlohy tento krok často vynechávajú a tým nemôžu úlohu správne vyriešiť. Avšak pri niektorých úlohách je skúška nevyhnutnou časťou riešenia (napr. iracionálne rovnice).
- Nesprávna interpretácia podmienok úlohy – žiaci si neuvedomujú, že správne riešenie úlohy závisí od správneho zaradenia ďalších podmienok úlohy, pomocou ktorých vyjadria čiastkové výsledky a  ktoré postupne vedú k riešeniu samotnej úlohy.

V  niektorých úlohách je dôležité na základe počiatočných podmienok zistiť, koľko má úloha riešení (jedno, dve, nekonečne veľa, úloha nemá riešenie).  Problém:  často chýba diskusia o počte riešení a ich zdôvodnenie.
           Schopnosť samostatne tvoriť  riešenie úlohy vyžaduje správne porozumenie matematickým pojmom.
Porozumenie matematickým pojmom  =  porozumenie matematickým vetám a porozumenie matematickým metódam.

Pre porozumenie všetkým matematickým poznatkom je dôležité vedieť chápať súvislosti a vzťahy medzi nimi a predovšetkým dokázať vedomosti používať k riešeniu matematických  problémov.


	13.   Závery a odporúčania:
        Členky klubu sa zhodli, že je potrebné klásť dôraz na schopností používať
matematické myslenie na riešenie rôznych problémov každodenného života. 

Predpokladom úspešného riešenia úloh z matematiky je: 

- schopnosť čítať s porozumením primeraný text obsahujúci matematicky vyjadrené jednoduché symboly a znaky, matematické zápisy a postupy, 

-abstrahovať z textu informácie o číselnom obsahu, množstve a matematických vzťahoch, 

- reálnu situáciu zapísať pomocou matematického jazyka, 

- orientovať sa v tabuľkách, jednoduchých štatistických súboroch, v rovinnom zobrazení priestoru a získavať z nich informácie, 

-- na riešenie matematického problému vybrať vhodné nástroje a metódy, posúdiť reálnosť výsledku a správne ho interpretovať, 

- vedieť nájsť chyby v argumentácii, v postupe riešenia, opraviť nájdené chyby, posúdiť pravdivosť tvrdení.
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