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	11. Manažérske zhrnutie:
Kľúčové slová stretnutia: motivačné faktory, motivačné prostriedky, kľúčové kompetencie   

Súčasťou stretnutia bola diskusia o motivačných faktoroch a motivačných prostriedkoch a  ich vplyve na rozvoj kľúčových kompetencií žiakov.

	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

Motivácia, motivačné faktory, motivačné prostriedky
Kľúčové kompetencie
Motivačné faktory a prostriedky rozvíjajúce kľúčové kompetencie žiakov - výmena pedagogických skúseností
Členovia klubu diskutovali o motivačných faktoroch a motivačných prostriedkoch,  kľúčových kompetenciách, ich význame a prínose.  Zdieľali skúsenosti z praxe. 

Motivácia je aktuálny stav, ktorý pozostáva z emocionálnych a kognitívnych procesov, ktoré podnecujú a riadia správanie, dávajú mu smer. 

Podľa učiteľov, motivácia vyvoláva aktívny prístup žiaka k učeniu, neustále orientuje žiakov na užitočnosť osvojenia si poznatkov pre ich ďalší rozvoj a proces učenia stále podnecuje k činnosti..
Na to, aby dieťa v procese výučby  bolo motivované , sa podieľajú motivačné faktory:
Povaha danej úlohy  - teda to, či ide o činnosť, ktorú si žiak sám zvolil alebo to od neho vyžaduje niekto iný. Úlohy dané inými osobami vyžadujú množstvo individuálnej únavnej a nezaujímavej práce. Je potom celkom logické, že u mnohých žiakov motivácia prudko klesne vtedy, keď stúpa počet úloh tohto druhu.
Typ žiaka -   žiaci s vyššou úrovňou schopností, ktorých rodičia dokážu povzbudiť a podporiť, ktorí už prv zažili úspech ako dôsledok učenia sa, sa vyznačujú vyššou motivovanosťou., .
Atmosféra v triede  - ak je v triede dobrá atmosféra , prispieva k aktívnej práci. K ďalším faktorom motivácie určite patrí  postoj učiteľa -  učitelia, na ktorých je vidieť, že majú svoj odbor radi, motivujú viac ako ich nudní alebo pričasto nahnevaní kolegovia. Aj  rodičovské postoje prispievajú k motivácií dieťaťa.  Ak rodičia od najranejšieho veku dávajú dieťaťu najavo, že si každú jeho snahu vážia rovnako ako úspech a že si cenia vzdelanie, bude dieťa pravdepodobne motivované viac ako také, ktorého rodičia sa tak nesprávajú.
Veľkým motivačným prostriedkom sú aj známky. Pomocou nich môžu žiaci získať sociálne uznanie, prežívať prestíž. Najväčšia kritika voči známkam je v tom zmysle, že žiak sa učí iba v podmienkach, kde za svoj výkon dostáva známku, ale mimo rámca týchto podmienok sa nemusí chcieť učiť. Napriek tejto výhrade sa považuje hodnotenie známkami za užitočný motivačný prostriedok. Motivačným prostriedkom je aj pochvala a ocenenie.
Ďalej učitelia diskutovali aj o kľúčových  kompetenciách. Podľa nich, kľúčové kompetencie  predstavujú súbor vedomostí, zručností a postojov, ktoré potrebuje každý jedinec pre svoje osobné naplnenie a rozvoj, pre zapojenie sa do spoločnosti a úspešnú zamestnanosť. Všetky kľúčové kompetencie sa považujú za rovnako významné a dôležité, mnohé sa prekrývajú a nadväzujú na seba.
Stávajú sa významnými pre ďalšie učenie sa, permanentné vzdelávanie. Osvojenie si kľúčových kompetencií vedie žiaka nielen k tomu, aby flexibilne, v každej špecifickej situácii využíval to, čo sa naučil, ale naviac:

- podľa svojich potrieb menil to, čo sa naučil, 
- do svojho systému integroval nové spôsoby konania a správania sa, 

- z možných alternatív vyberal tie najvhodnejšie, 

- vlastné schopnosti obohacoval o nové, nadobudnuté počas riešenia problémových situácií, a takto nachádzal i využíval v činnosti aj ďalšie alternatívy riešenia, možno efektívnejšie ako predchádzajúce.  
 

	13.  Závery a odporúčania:
Členovia klubu sa zhodli na týchto záveroch:

Pozitívna motivácia a pestré vyučovacie metódy podstatne prispievajú k zvýšeniu záujmu o vyučovanie a aktívnu účasť pri získavaní informácií, a tým aj  k rozvoju kľúčových kompetencií. Aby žiak získal o osvojil si kľúčové kompetencie je potrebné vo vyučovaní:

 - vhodne motivovať, pretože motivácia udržiava záujem žiaka o učenie, prispieva k väčšej aktivite žiakov, 

-  povzbudzovať a oceňovať žiakov 

-  využívať moderné metódy  a učebné stratégie,
- dokázať zvnútorniť požiadavky flexibilnosti, adaptácie, inovácií, 

- preferovať učenie, ktoré je zaujímavé, zmysluplné, pestré a primerane náročné, 

- využívať aktivizujúce a motivujúce metódy,

- využívať najobľúbenejšie postupy a formy výučby. 
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