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CLIL otvorená hodina na SPŠS
V uplynulom školskom roku sa programu Erasmus+ zameranom na inovatívnu vyučovaciu metód CLIL – „Content Language Integrated Learning“ zúčastnili 4 učiteľky našej školy, ktoré absolvovali mobility v rôznych krajinách, konkrétne na Malte, v Dubline a v Španielsku. Podstatou tejto vyučovacej metódy je dvojjazyčné vzdelávanie, ktoré integruje výučbu daného predmetu a aj cudzieho jazyka. Informácie sú podávané v materinskom jazyku a niektoré vyučovacie aktivity prebiehajú v cudzom jazyku, v našom prípade v angličtine. 
Rozhodli sme sa žiakom a kolegom ukázať, ako sa dá táto inovatívna metóda zahrnúť do výučby odborných predmetov a pripravili sme si pre nich otvorenú hodinu s rôznymi aktivitami. Pre žiakov, ktorí pracovali v skupinách sme si vypracovali učebné texty na tému „Šikmé strechy“, ktoré boli spracované v slovenskom aj v anglickom jazyku. Učebný text mohli žiaci používať ako pomôcku pri vypracovaní pracovných listov a následne sme pre utvrdenie učiva pripravili online aplikácie. Prostredníctvom aplikácií si mohli overiť získané odborné a jazykové znalosti. Výhodou práce na PC bola okamžitá spätná väzba v hodnotení aktivity. Alternatívou vyučovania boli pracovné listy, ktoré žiaci vypisovali rukou. Overenie správnosti vyplnenia pracovných listov je zdĺhavejšie, avšak niektorým žiakom môže táto forma práce viac vyhovovať. 
Danú problematiku si môžu zopakovať a pripomenúť na nižšie uvedených linkoch na aplikácie: 

https://learningapps.org/watch?v=phfef92zk19
https://learningapps.org/watch?v=pfhyy0gc519
https://learningapps.org/watch?v=phu0eqq4k19 

https://learningapps.org/watch?v=pcoxvcjuc19
Žiaci všetkých ročníkov prejavili nadšenie zo získaných informácií, z organizácie a priebehu hodiny a uvítali by pravidelné aktivity zamerané na dvojjazyčné vzdelávanie odborných a všeobecnovzdelávacích predmetov.   

Vypracovali: Ing. Beáta Brisučiaková, Ing. Dagmar Vankušová

Obrázok 1 Organizátorky otvorenej hodiny
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              Obrázok 2 Práca počas hodiny

Obrázky 3 a 4 Ukážka pracovných listov a online aplikácie 
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Obrázok 5 Všetky účastníčky programu Erasmus+
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