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	11. Manažérske zhrnutie:
Téma: Aplikácia STOP MOTION  STUDIO.
Kľúčové slová stretnutia: animácia, aplikácia, kreativita
Súčasťou stretnutia bola diskusia k problematike realizácie  vyučovania s využitím programov na vytváranie animácií. Členovia klubu diskutovali aj o vhodnosti zaradenia rôznych programov na vytváranie animácií v jednotlivých ročníkoch. 


	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

Stop Motion Studio - Poďme natočiť film.

Stop Motion Studio je aplikácia na vytváranie akčných filmov s celou radou funkcií.

Animácie sú vytvorené systémom snímok na časovej osi so zvukovou stopou. Aplikácia sa ľahko používa, je výkonná a je zábavná. K dispozícii je pre viacero operačných systémov.
Snímanie obrázkov je jednoduché  pomocou digitálneho fotoaparátu.
Unikátne zobrazenie po snímkach  zobrazuje všetky obrázky, ktoré sa nasnímali v chronologickom poradí, podobne ako jednotlivé snímky filmu. Strih, kopírovanie, vkladanie, mazanie a vkladanie šablón je možné na ľubovoľné miesto.  Pridať môžeme zvukové klipy, tituly a efekty filtra. Film tvoríme tak ako potrebujeme.
Program Stop Motion Studio je dodávaný s desiatkami zvukových efektov a hudobných klipov, ktoré sa môžu ihneď  vo filme použiť. 
Je možné oživiť postavy nahrávaním hlasu cez stopu priamo do  filmu. Pomocou vstavaného zvukového editora môžeme orezať zvukový klip, nastaviť stmievanie a vypínanie, meniť hlasitosť alebo pridávať desiatky zábavných zvukových efektov, ktoré znejú ako mimozemšťan, robot alebo stará rozhlasová stanica.
Pomocou rôznych maliarskych nástrojov maľujeme rovnako ako na tradičnom plátne. Ovládame veľkosť a silu štetca. Pridáme  viac vrstiev a definujeme objekty v popredí a pozadí.  Nakreslime laserový meč na postavu alebo ohňostroj na oblohe.  Program Stop Motion Studio je dodávaný s desiatkami druhov písma a šablón pripravených na použitie. Alebo pomocou výkonného editora navrhneme svoj vlastný druh písma. Vďaka pokročilým funkciám typografie môžeme vytvoriť svoj dizajn, ktorý sa perfektne hodí k  filmu.
Vybrať si môžeme  aj z desiatok  efektov, ktoré úplne zmenia vzhľad  filmu. Dodáme osobitý dotyk tvorivosti pridaním navrhnutých popredí, pozadí, filmových masiek a prechodov stmievania.

Pomocou zelenej obrazovky môžete zmeniť pozadie svojej scény tak, aby obrázky, ktoré zachytíme, lietali alebo sa objavili všade, kde si len dokážeme predstaviť - stačí zmeniť obrázok na pozadí.

	13. Závery a odporúčania:
Členovia klubu sa zhodli na tom, že žiaci tak dostávajú výkonný nástroj na tvorbu klipov, ktorý je súčasne zábavnou kreatívnou  hrou aj vzdelávacou platformou zameranou na animovanú tvorbu filmových klipov. Prostredníctvom tejto platformy si žiaci rozvinú svoje zručnosti a schopnosť riešiť problémy. 
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