Klasa VB – język polski – Wioletta Matwiejczyk

29.04. – 30.04. 2020r. 

Temat: Pójdź po rozum do głowy, ze słownikiem zacznij rozmowy – słownik frazeologiczny

1. Słownik frazeologiczny zawiera objaśnienia związków frazeologicznych, w tym również przysłów i powiedzeń. Pozwala on upewnić się, czy dobrze rozumiesz znaczenie danego związku wyrazowego i czy używasz go poprawnie. (zapisz 
w zeszycie)
2. Wyjaśnienia związków frazeologicznych znajdują się pod hasłami ułożonymi alfabetycznie. Hasłem jest wyraz, który wchodzi w skład frazeologizmu, zwykle rzeczownik, czasownik lub przymiotnik, np. marzenie ściętej głowy znajdziesz pod hasłami: głowa, marzenie
3. Przeczytaj hasło słownikowe wyrazu nauka – ćw. 2. str. 159 podręcznik do nauki 
o języku. Zwróć uwagę na kolejność podanych elementów:
- hasło główne (nauka)

- frazeologizm (nauka nie poszła w las)

- objaśnienie związku (zdobyta wcześniej wiedza okazała się przydatna…)

- przykłady użycia (Tym razem Maciek przygotował się na każdą ewentualność, więc chyba nauka nie poszła w las.)
4. Wykonaj zadanie 3. str. 47 i 4. str.48 – zeszyt ćwiczeń (nie odsyłaj mi tego)
5. Zadanie dla chętnych

Poszukaj w słowniku lub w Internecie związku frazeologicznego z wybranym przez siebie słowem, np. głowa, rozum, słowo, ząb. Następnie wykonaj humorystyczny rysunek ukazujący znaczenie tego sformułowania, zapisz oczywiście ten związek frazeologiczny. Na prace czekam do 30 kwietnia (czwartek) do godz. 15.00
Temat: Do odważnych świat należy – „Przez świat na rowerach w dwa lata”
 M. Nitkiewicz, P. Opaska
1. Zapoznaj się z autorami niezwykłej wyprawy przez świat – podręcznik do literatury 
str. 288

2. Przeczytaj tekst „Przez świat na rowerach w dwa lata”, obejrzyj ilustracje, poznaj wyjaśnienia trudnych słów.

3. Wykonaj ćwiczenie 2. str. 293 – pamiętaj o pisowni wielką literą
4. Zapiszcie w zeszycie poprawnie sformułowane ćw. 3.: Zdarzenia przedstawione 
w tekście relacjonują uczestnicy, ponieważ wypowiadają się w 1. osobie.
Temat: Rady dla piszących sprawozdanie
Sprawozdanie to krótka i rzeczowa relacja z przebiegu zdarzenia przedstawiona przez osobę, która była jego świadkiem lub uczestnikiem. Sprawozdanie może dotyczyć wycieczki szkolnej, wizyty w muzeum, spotkania z pisarzem lub innego ważnego wydarzenia. 

Jak pisać sprawozdanie?

· Określ, czego będzie dotyczyć Twoje sprawozdanie.

· We wstępie podaj informacje o okolicznościach zdarzenia. Odpowiedz na pytania: kto? (brał udział w wydarzeniu), co? (to było za zdarzenie), kiedy? (miało miejsce), gdzie? (się odbyło), dlaczego? (się wydarzyło).
· W rozwinięciu udziel odpowiedzi na pytanie jak? (przebiegało wydarzenie).
· W zakończeniu przedstaw swoją opinię na temat wydarzenia. Pamiętaj jednak, że głównym celem sprawozdania jest informowanie o faktach, a nie ocenianie.
· Pamiętaj, by Twoje sprawozdanie było zwięzłe i rzeczowe. Stosuj proste, niezbyt długie zdania. 

· Możesz nadać tytuł swojemu sprawozdaniu. (informacje zapisane kolorem zielonym zapisz w zeszycie)
Oto przykładowe sprawozdanie – nie przepisuj jego do zeszytu, traktuj to jako wzór, który wykorzystasz do samodzielnej pracy.

Praca na ocenę – termin 6 maja 2020r. godz. 15.00
Podaję dwa tematy, sami zdecydujcie, który Wam bardziej przypadnie do gustu. Pamiętajcie 
o akapitach. Możecie napisać pracę w programie WORD i odesłać mi na adres: wioletta.matwiejczyk@gmail.com lub napisać w zeszycie i wysłać zdjęcie. Będę brała pod uwagę poprawność ortograficzną również. Pamiętajcie o akapitach! Kilka razy przeczytajcie wskazówki (wiedzę możesz uzupełnić czytając Rady dla piszących sprawozdanie 
w podręczniku str. 294) Nie będę oceniała prac wysłanych po terminie, bez wcześniejszego usprawiedliwienia!  Osoby, które nie odeślą w ogóle pracy otrzymają ocenę niedostateczną.

Temat I: Napisz sprawozdanie z wybranego przez siebie wydarzenia, w którym uczestniczyła Twoja klasa. (Może to być jakaś ciekawa lekcja, zwody…)

Temat II: Wyobraź sobie, że towarzyszysz jednemu z bohaterów literackich w jego podróży. Napisz sprawozdanie z tej wyprawy. (pamiętaj, że nie jest to opowiadanie, treść ma być zwięzła i rzeczowa). 
Sprawozdanie z wycieczki do Centrum Nauki Kopernik �w Warszawie





	W czwartek 8 listopada 2019 roku byliśmy całą klasą na wycieczce szkolnej w Centrum Nauki Kopernik �w Warszawie. Odbyła się ona zamiast zwykłych lekcji w szkole.


	Najpierw obejrzeliśmy pokaz „Pogromcy burz”, podczas którego dowiedzieliśmy się, jak powstają wyładowania burzowe �i jak się przed nimi chronić.


	Następnie wzięliśmy udział w miniwarsztatach dotyczących pisma. W trakcie zajęć odczytywaliśmy dawne jego formy, zapisywaliśmy swoje imiona hieroglifami.


	Najwięcej czasu spędziliśmy w planetarium na wystawie „Ziemia”. Jej zwiedzanie rozpoczęliśmy od startu rakiety, by móc obejrzeć naszą planetę z góry, oczami astronautów. Oglądaliśmy również kolekcję meteorytów. 


	Uważam, że warto odwiedzić Centrum Nauki Kopernik, aby pogłębić wiedzę z różnych dziedzin nauki.
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