Kľúč odpovedí pre rodičov II. – Prírodoveda 4.ročník
Milí rodičia, tento kľúč slúži len pre Vás, aby ste mohli skontrolovať, či Vaše dieťa pracovalo správne. Nie je určený deťom, aby z neho opisovali.
Živočíchy lesného spoločenstva:
- zošit: Sova lesná – vták, mäsožravec, stavovce, noci, vajec, Veverica stromová – cicavec, všežravec, stavovce, živé mláďatá.
- U s.73/2c – Sova lesná – 4. a 7. bodka v texte, veverica stromová – 2., 8., 12. a 13. Bodka
- U s.74/3 – KUNA lesná
- U s.75/4 – VEVERICA stromová, MEDVEĎ hnedý, SOVA lesná, JELEŇ lesný
Opakovanie – Živočíchy lesného spoločenstva
- Milí rodičia, prosím Vás, aby ste Vaše dieťa pri projekte nechali pracovať samostatne. Je to ich možnosť realizovať sa a ukázať, čo v nich je. Ich práca nemusí byť dokonalá. Ide o to, aby si sami vybrali zvieratko, ktoré sa im páči, pohľadali si o ňom základné informácie (či už z prezentácie z minulého týždňa alebo na internete) a spracovalo ich do projektu. Ani obrázky nemusia byť ako od umelcov. Ide predsa o prácu detí. A keďže im nedávam úlohy z výtvarnej, aspoň takto sa môžu umelecky vyjadriť. Určite sa to aspoň trošku bude podobať.  
Prosím Vás, ani ho neupozorňujte na chyby pri práci, len ho povzbuďte, aby to skúsilo a na konci mu pripomeňte, aby si to po sebe skontrolovalo. Buďte tým nenápadným spoločníkom, oporným stĺpom, ktorý ich podrží, aby v práci zotrvali. Chcela by som to aj ja takto vyskúšať, či je možné im zadávať aj tento typ úloh, ktoré by mohli byť hodnotené. Pevne verím, že to spolu zvládneme a že Vy budete mojimi predĺženými čestnými spolupracovníkmi, kým sa nám deti nevrátia do školských lavíc. Ďakujem 
- Projekt o živočíchoch lesného spoločenstva, ktorý budú robiť Vaše deti, mi, prosím Vás, odfoťte a pošlite na mail: domaniza.ulohy@gmail.com   Do predmetu napíšte triedu a meno Vášho dieťaťa. Ak by ste mali nejaké otázky či postrehy, tie môžete do mailu napísať tiež. Budem sa snažiť na všetky odpovedať. Ďakujem.

