
Zadania dla 4-latków na 2 tydzień pracy w domu
Poniedziałek, 30.03.20

 Kolorowe parasole 

•  Piosenka ”Deszczyk” https://www.youtube.com/watch?v=5sKHtr555go
Dziecko  dopowiada ostatnie słowa do każdego wersu.  Kapu-kapu, pada deszcz, strugi lecą z nieba. A ja jednak powiem wam: martwić się nie trzeba. Dziecko głośno powtarza słowa razem z rodzicem., wystukując rytmicznie palcem wskazującym o blaty stolików. 

• Zabawa taneczna przy piosence „Deszczyk”. 

Podczas refrenu dzieci klaszczą rytmicznie w ręce nad głową i chodzi swobodnie. 

• Zabawa muzyczno-ruchowa Taniec z parasolem. Nagranie spokojnej muzyki, parasol. 

Rodzic zamienia dziecko  w parasol. Przy muzyce i z wykorzystaniem parasola pokazuje ruchy, jakie ma wykonywać dziecko • kołysze zamkniętym parasolem na boki – dziecko, z rękami splecionymi                w górze, kołyszą się na boki, • obraca złożonym parasolem dookoła – obraca się wokół własnej osi,              • podrzuca parasol rytmicznie w górę – dziecko podskakuje, • otwiera parasol – dziecko rozkłada ręce na boki, • obraca rozłożony parasol – obracają się itd. Na koniec R. zamyka parasol i stawia na podłodze – dziecko opuszcza ręce wzdłuż ciała. 
• Zabawa dydaktyczna „Kolorowe parasolki”
Dziecko− liczy wycięte rysunki parasolek, pokazuje ich liczbę na palcach, − koloruje rysunki parasolek: pierwszy – na brązowo, drugi – na fioletowo, trzeci – na pomarańczowo, czwarty – na zielono, piąty – na różowo. 
Zabawy na świeżym powietrzu • Wiosenny bieg z przeszkodami. Sprzęt terenowy w ogrodzie, chorągiewki. N. określa trasę biegu, wykorzystując sprzęt terenowy. Oznacza ją chorągiewkami. Dziecko np. obiega piaskownicę, biegnie slalomem między huśtawkami, przeskakuje przez przeszkodę lub linię, przechodzi po krawędzi piaskownicy itp. 
• Granie w gumę. Guma dla każdej trójki dzieci lub dwojga rodziców z dzieckiem Dwoje dzieci zakłada gumę na kostki lekko rozstawionych nóg. Trzecie dziecko wykonuje ustalone skoki przez gumę, np. przeskakuje gumę lub nadeptuje na nią. Potem zastępuje osobę trzymającą gumę                           i zamienia się z nią rolami. Można utrudnić zabawę, podnosząc gumę na wysokość łydek i kolan.
 • Zabawa dydaktyczna „Strój i pogoda”. Dwie walizki, oznaczone kwiatkiem i śnieżynką, oraz części garderoby – zimowe (kurtka puchowa, futrzana czapka, rękawice z jednym palcem, wełniany szal, spodnie narciarskie itp.) oraz wiosenne (lekka kurtka, czapka z daszkiem, kalosze, płaszcz przeciwdeszczowy itp.). R. mówi, że z walizek wysypały się i pomieszały ubrania pani Zimy i pani Wiosny. Prosi, by dzieci wybrały części garderoby i posegregowały je do odpowiednich walizek. Dzieci wskazują ubrania i uzasadniają, do której walizki chcą je włożyć.. 
• Eksperymenty plastyczne Mokre na mokrym. Kartki, gąbka, miska z wodą, farby wodne, pipety, nożyczki. Dzieci moczą gąbką kartkę, nabierają farbę wodną za pomocą pipety i kapią na pracę. Obserwują łączenie kolorów i efekt barwny powstałych plam. 
•https://www.logopestka.pl/parasol-cwiczenie-oddechowe-ze-slomka/
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Jak się bawić?
· Wydrukuj dwie strony karty pracy (zalaminuj jeśli chcesz).

· Wytnij krople ze strony 2.

· Poproś dziecko, aby za pomocą słomki przeniosło wycięte krople na kartę z obrazkiem parasolki.

Wzbogać zabawę o:
· rozmowę na temat deszczu (jaki jest? co można robić w czasie deszczu),

· przeliczanie kropli z gestem wskazywania palcem,

· zabawę plastyczną z wykorzystaniem wody np. technika mokre w mokrym, lub rozdmuchiwanie kropli kolorowej farby,

· a także wszystko to, co uznacie za istotne.
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Wtorek, 31.03.2020r.
Zabawa z wiosną
• Piosenka „Deszczyk”, https://www.youtube.com/watch?v=5sKHtr555go  

Dziecko śpiew I zwrotkę piosenki i refren. Podczas drugiej i trzeciej zwrotki śpiewają melodię na sylabie la. Powtarzają głośno poszczególne wersy za R. i ilustrują słowa drugiej i trzeciej zwrotki ruchem. Dzieci: Kapu-kapu, pada deszcz, pokazują spadający deszcz ruchem ramion z góry do dołu, wszystko mokre wkoło, obracają się wokół własnej osi z lekko odchylonymi rękami, przez kałuże sobie skacz, przeskakują z jednej nogi na drugą, śmiejąc się wesoło. pokazują palcami wskazującymi na usta.

•Ćwiczenia słuchowe Gazeta, torebka foliowa, folia aluminiowa, kredki, pudełko plastikowe, szklanka z wodą, rurka. R. eksperymentuje wraz z dziećmi z wytwarzaniem dźwięków powstałych przez: darcie gazety, szuranie torebką foliową, stukanie palcem w folię aluminiową, stukanie kredką w pudełko plastikowe, bulgotanie wody w szklance – dmuchanie przez rurkę, zasuwanie suwaka przy bluzie itp. Następnie dzieci siadają na dywanie, tyłem do N., słuchają dźwięków i je rozpoznają. 
•Wiersz J. Kulmowej :”Deszczowa muzyka”

Co to za dzwony? 

Czy to w tej rynnie? 

Dudni po dachach, jakby na bębnach. 

Dudni ulewa taka... wiosenna. 

Tłucze o szyby wesołym deszczem. 

Bębni kroplami wciąż jeszcze… jeszcze… 

I na listeczkach gra z całej duszy, 

aż rozśpiewane skowronki głuszy!!!

•Zabawa  „Deszczowy masażyk”
Dzieci dobierają się parami i siadają jedno za drugim na krzesełkach ustawionych oparciami na zewnątrz. Dziecko siedzące z tyłu wykonuje masażyk na plecach kolegi. Przy powtórzeniu zabawy zamieniają się rolami. R. demonstruje ruchy na wybranym dziecku i mówi: 
                                                                                                                              Dzieci: 

Na niebie pokazał się mały, biały kłębuszek                                  rysują na plecach spiralę,

 Psotny wiatr dmuchał mocno.                                                  przesuwają palcami obu rąk po plecach,

 Przygonił dużo chmurek.                                                           rysują palcami wskazującymi wiele spiralek,

 Chmurki uderzały o siebie i popłakiwały.                       stawiają kreski w różnych miejscach na plecach, 

Z daleka było słychać pomruki zbliżającej się burzy.                           uderzają piąstkami, 

Nagle pojawił się błysk.                                                                            rysują zygzak pioruna, 

Wystraszone chmurki zaczęły lać łzy.                    uderzają wszystkimi palcami jak przy grze na pianinie,

 Rozbiegły się po całym niebie i zniknęły.                      przesuwają po plecach wewnętrzną stroną dłoni, 

Deszcz był coraz słabszy,                                    wykonują pojedyncze stuknięcia palcami wskazującymi, a na niebie rozbłysło słońce.                                                                   rysują koło i promyki.

Ćwiczenia słownikowe Jaka jest pogoda? Należy przygotować  karteczki w czterech kolorach. Dziecko ma zamknięte oczy. Losuje karteczkę w jednym z czterech kolorów i go nazywa.  Ma za zadanie wymyślić jak najwięcej określeń: kolor żółty – jakie może być słońce? (gorące, zasłonięte chmurami, grzejące, jasne, żółte) kolor niebieski – jaki może być deszcz? (mokry, padający, drobny, silny, ciepły, ulewny) kolor zielony – jaki może być wiatr? (silny, słaby, niebezpieczny, zimny, delikatny) kolor czerwony – jaka może być pogoda? (ładna, brzydka, wiosenna, burzowa, słoneczna, deszczowa).

 •Zabawy na świeżym powietrzu  Obserwowanie chmur .R. prosi, aby dzieci przyjrzały się dokładnie chmurom i powiedziały, jaki mają kolor, kształt, jaką wielkość, czy się poruszają, czy stoją w miejscu, co przypominają lub do czego podobny jest ich kształt. Dziecko, udaje przemieszczanie się chmur, biega szybko lub wolno na polecenie rodzica.
Zabawa plastyczna deszczowa chmura 
https://mojedziecikreatywnie.pl/2017/02/zabawa-plastyczna/
Do zabawy potrzebujesz: Bibułę w kilku odcieniach niebieskiego, choć niekoniecznie jeden kolor też wystarczy. Spryskiwacz z wodą, dużą białą kartkę, watę oraz klej.

           Na dużej kartce przyklejonej w pionie do okna przyklejamy w górnej części różne kawałki bibuły w odcieniach niebieskiego. Gdy powstanie chmura oklejamy ją watą. Teraz można zacząć wytwarzanie deszczu. Za pomocą spryskiwacza z wodą dziecko namacza chmurę obserwując już po chwili spływające smugi deszczu. Doskonale zobaczycie każdy etap naszej zabawy na filmie na końcu postu. Niebieska bibuła barwi wodę i sprawia, że z chmury spływają piękne strugi deszczu. Przebijające przez szybę światło dodatkowo wzmacnia efekty wizualne.
Środa, 01.04.2020.

Marcowa pogoda
•  Zagadki dotyczące elementów marcowej pogody.                                                                      Widzisz je za dnia na pogodnym niebie, za to w dzień pochmurny chmurka chowa je za siebie. (słońce)                                                                                                                                            Gdy jest ciemna, to już wiesz, że lada moment spadnie z niej deszcz. (chmura)                      Mówimy, że coś jest białe jak... (śnieg)                                                                                                   Spada z chmury na ziemię – kapu-kap. Gdy tak się dzieje, parasolkę złap! (deszcz)                        Gdy niebo się chmurzy, a czasem w czasie burzy pojawia się nagle jasny znak na niebie – musisz wtedy uważać na mnie i na siebie! (piorun)                                                                                         Szumi wokół nas, nawet tam, gdzie las, szszszszsz... (wiatr) 

• Zabawa Marcowe odgłosy. Kawałki papieru, butelki. Dzieci próbują naśladować odgłosy przyrody, korzystając z dostępnych materiałów. I tak, gniotąc papier albo trąc dłońmi o siebie, naśladują szum wiatru; dmuchając w otwór butelki i improwizując melodycznie na głosce u – gwizd wiatru; stukając palcami w papier – krople deszczu. 

• Oglądanie prognozy pogody. Nagranie prognozy pogody (np. z poprzedniego dnia – z prognozą na dzisiaj). Dzieci oglądają prognozę pogody, wyglądają za okno i określają, czy się ona sprawdziła. R. z dziećmi zastanawia się, komu mogą się przydać takie wiadomości i gdzie je można usłyszeć. 

• Słuchanie wiersza B. Formy Marcowe kaprysy. 

Ja jestem marzec, ja wam pokażę, jak dobrze mieszać pogodę w garze.                                         Zanim na dobre wiosna przybędzie, ja ślady zimy zostawię wszędzie.                                           Zmarzną wam nosy i zmarzną uszy, i jeszcze trochę śnieżek poprószy.                                                         I chociaż słońce mocniej przygrzeje, to jeszcze chłodnym wiatrem powieje. 

• Rozmowa na podstawie wysłuchanego wiersza. − O jakim miesiącu była mowa w wierszu? − Jaka była wtedy pogoda? • Przypomnienie znaczenia przysłowia W marcu jak w garncu. 

Zabawa Dwa garnki: w jednym znajdują się obrazki/prawdziwe produkty (np.: marchewka, pietruszka, ziemniak, kalafior, groszek), a w drugim – obrazki z symbolami pogody (np.: deszcz, słońce, wiatr, śnieg, burza). R. pyta: Jaką zupę można zrobić, mając garnek i warzywa? (Np. jarzynową). Prosi, aby dzieci zajrzały do pierwszego garnka, gdzie znajdują się potrzebne składniki. Dzieci wymieniają, co się tam znajduje. Następnie podchodzą do drugiego garnka, gdzie znajdują się symbole marcowej pogody – To jest garnek z marcową pogodą. Tu również mówią, co można zaobserwować. Na koniec N. wyjaśnia, że, tak jak w garnku z zupą można zauważyć różne warzywa, tak w marcowej pogodzie obserwujemy dużą różnorodność.

 • Zabawa matematyczna „Największy, najmniejszy”. Symbole trzech parasoli (małego, większego i największego). R. rozkłada parasole w dowolnym układzie. Prosi dzieci, aby powiedziały, czym się od siebie różnią (wyglądem i wielkością), a potem – skąd wiadomo, że różnią się wielkością. Wybrane dziecko układa parasole od najmniejszego do największego.   Zzterolatek mówi, który parasol jest mały, który większy, a który największy. 

• Zabawy na świeżym powietrzu • Spacer w pobliżu domu – obserwowanie zmian w pogodzie. Podczas spaceru dzieci dzielą się swoimi spostrzeżeniami na temat pogody. R. zachęca je do stosowania poznanego słownictwa. • Zabawa twórcza Jesteśmy pogodą. R. mówi dzieciom, że teraz to one są pogodą. Prosi, aby naśladowały: deszcz, śnieg, wiatr, słońce. 

Praca plastyczna „W marcu jak w garncu”
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 Czwartek, 02.04.2020
Oznaki wiosny
Oglądanie książek o wiośnie. Książki i albumy o tematyce wiosennej, czytanie wierszy, oglądanie kalendarzy z wiosennymi krajobrazami.

• Zabawa dydaktyczna Wiosenne kolory. Obrazki przedstawiające wiosenne krajobrazy (np. z kalendarza). R. prosi dzieci, aby powiedziały, jakie kolory kojarzą im się z wiosną i dlaczego. Wspólnie oglądają kartki z kalendarzy przedstawiające wiosenne krajobrazy. Następnie dzieci starają się wyszukać w najbliższym otoczeniu jak najwięcej przedmiotów w tych kolorach, np. zielony jak młode listki, żółty jak słoneczko, forsycje, biały jak kwitnące drzewa, fioletowy jak krokus, różowy jak magnolie. 

• Ćwiczenia logopedyczne:  Wąchanie kwiatków – dzieci nabierają powietrze nosem, a wypuszczają ustami, naśladując wąchanie kwiatków. Podlewamy kwiatki – pompujemy wodę do konewki, dzieci unoszą język do góry, w stronę nosa, opuszczają go w stronę brody, a następnie obie wargi wysuwają do przodu. Bocian – dzieci wysuwają wargi mocno do przodu, naśladują dziób bociana, następnie otwierają szeroko wargi i je zamykają. Żaba – żaba schowała się przed bocianem pod liściem i uśmiecha się szeroko – dzieci szeroko rozciągają wargi, potem uśmiechają się i ściągają wargi. Kukułka – dzieci ściągają wargi do przodu i naśladują kukułkę – mówią: ku, ku, ku, ku.
• Zabawa ruchowa Ptaki, do gniazd. Dowolna muzyka. Gdy muzyka gra, pisklęta wyfruwają z gniazda, ale trzymają się w pobliżu i obiegają swoje gniazdo dookoła. Gdy nastąpi przerwa w grze – pisklęta wracają do swoich gniazd. Zabawę powtarzamy trzy razy 
. • Rozwiązywanie zagadki B. Szelągowskiej o wiośnie. Wracają ptaki z daleka i kwiatki kiełkują wokoło. Nadchodzi pora radosna, bo właśnie zaczyna się… (wiosna) R. recytuje zagadkę i prosi dzieci o podanie rozwiązania. 

Słuchanie opowiadania E. Stadtmüller Witaj, wiosno! 

– Kiedy ta wiosna w końcu przyjdzie – marudziła Ada. – W przedszkolu już dawno śpiewamy o niej piosenki, wycinamy kolorowe motylki i kwiatki, a ona nic. – Jak to: nic – oburzył się tato. – Wiosna pracuje pełną parą, aby wybuchnąć zielenią, gdy tylko spadnie pierwszy ciepły deszcz. – Jakoś tej pracy nie widać – skrzywił się Olek. – Wszędzie szaro, buro i ponuro… – Chyba ktoś tu nie umie patrzeć uważnie… – pokręcił głową tato. – Jeśli ubierzecie się w pięć minut, to zabiorę was do parku na wyprawę detektywistyczną. Będziemy tropić ślady wiosny. Zgoda? – Zgoda! – zawołali bardzo zgodnie Ada i Olek. Trzeba przyznać, że parkowe alejki, tonące w marcowej mgle, nie wyglądały najlepiej. Odrapane ławki, pusty plac zabaw, błoto pod nogami. Olek już miał zaproponować powrót do domu, gdy tato zawołał: – STOP! Na prawo patrz! – Ale na co patrz? – nie zrozumiała Ada. Tato bez słowa wskazał parasolem na parkową sadzawkę. Tuż przy pustym łabędzim domku, na wierzbowych gałązkach bieliły się najprawdziwsze na świecie… – Bazie! – wrzasnął Olek. – Zobaczyłem je pierwszy, punkt dla mnie! Ada była niepocieszona. Na szczęście sokole oko taty dojrzało kolejny, niezaprzeczalny znak wiosny. Podczas gdy Olek wypatrywał ptaków na drzewach, tato dyskretnie przytrzymał Adę za kapturek kurtki i oczami wskazał wijącą się pośród burej trawy ścieżkę. Ada pobiegła nią i po chwili wszyscy usłyszeli jej radosny okrzyk: – Mam! Mam drugi znak wiosny! Remis! Teraz dopiero Olek zauważył malutkie żółte kwiatuszki, których rozczochrane główki pojawiły się nie wiadomo skąd tuż nad ziemią. – To podbiał – wyjaśnił dzieciom tato. – Bardzo pożyteczna, lecznicza roślinka. – A co ona leczy? – chciała wiedzieć Ada. – Wiosenne katarki, marcowe chrypki i kaszelki… – odparł tato. – Oj, chyba zbiera się na deszcz, więc lepiej wracajmy, żebyśmy nie musieli się nią kurować. Droga do domu – niby taka sama – okazała się pasmem radosnych odkryć. – Pąki na żywopłocie! – meldował Olek. – Zielony listek, o tu – na klombie! – nie dawała za wygraną Ada. – Przebiśniegi!!! – wykrzyknęli równocześnie na widok całej kępy ślicznych białych kwiatuszków rosnących na trawniku, tuż obok ich własnego domu. – Jak widzicie, wiosna wcale się nie leni – uśmiechnął się tato. – Trzeba tylko umieć patrzeć. 

• Rozmowa kierowana.: − Na co narzekały dzieci? − Jaką propozycję złożył tata Adzie i Olkowi? − Jakie zwiastuny wiosny dzieci zauważyły w parku? − Czy w waszej okolicy można zobaczyć już jakieś zwiastuny wiosny? Zabawa matematyczna Pestki dyni. Pestki dyni (w łupinach i bez nich), talerzyk plastikowy dla każdego dziecka. N. rozdaje dzieciom pestki dyni w łupinach i pyta, czy wiedzą, co to jest. Pokazuje również pestki bez łupinek i zachęca do ich próbowania oraz określenia, jakie one są (smaczne, zdrowe, twarde). Następnie prosi dzieci, aby pogrupowały pestki po 4 (5) na swoich talerzykach i przeliczyły, ile mają takich grupek. 

• Praca plastyczna „Wiosenne kotki”. Kolorowe kartki z bloku technicznego, brązowa farba, pędzle, klej (magic), pestki dyni w łupinach. Dzieci wybierają sobie kolorowe kartki, które będą tłem pracy, i malują na nich gałęzie wiosennej wierzby. Doklejają do nich pestki w łupinach jako bazie. Z pomocą N. przeliczają bazie na każdej gałązce. Prace odstawiają do wyschnięcia. 
Zabawy na świeżym powietrzu • Spacer po podwórku, lesie, w celu poszukiwania oznak wiosny. Lupy. Dzieci wraz z R. idą na spacer. Poszukują oznak wiosny, nazywają je, określają ich barwy. Oglądają z bliska przez lupę. 

• Zabawa konstrukcyjna „Kwiatowe ogrody”. Zakrętki do butelek, klocki. Dzieci konstruują kolorowe ogrody, wykorzystując do tego kolorowe klocki i kolorowe zakrętki do butelek. 
Piątek, 03.04.2020.
Przyroda wiosną
Ćwiczenia słuchowe Co to?
 R. wypowiada sylabami słowa kojarzące się z wiosną (np.: słoń-ce, tu-li-pan, kwia-ty itp.). Zadaniem dzieci jest połączenie słów w całość. 

Ćwiczenie ortofoniczne Dźwięki wiosny. Dzieci powtarzają za R. wypowiedziane przez niego słowa/dźwięki (np.: la-la-la, lo-lo-lo, la-lo-le itp.). 

• słuchanie odgłosów przyrody. Nagranie z odgłosami natury z YouToube  (śpiew ptaków i szum lasu). Prosi, aby dzieci odpowiedziały, z jaką porą roku kojarzą im się te odgłosy i dlaczego akurat z nią. 
• Osłuchanie z melodią i tekstem piosenki Spotkanie z wiosną (sł. i muz. B. Forma).  
Ciepły wietrzyk powiał dzisiaj,

słychać świergot ptaków,

a w ogrodzie spotkać można

miłych przedszkolaków.

Ref: Wiosna, wiosna przyszła do nas,

bierzmy się za ręce.

Pośród młodej, bujnej trawy

kwiatów coraz więcej.
Rozmowa na podstawie piosenki. − Jaka jest pogoda wiosną? − Co słychać o tej porze roku? − Kogo można spotkać w ogrodzie? − Czego jest coraz więcej? • Nauka refrenu piosenki Spotkanie z wiosną połączona z ilustracją ruchową utworu. Dzieci powtarzają za N. słowa refrenu. Podczas ponownego powtarzania słów utworu naśladują powiew wiatru (delikatne kołysanie się na boki), świergot ptaków (ręce ułożone jak skrzydła), a na słowa: miłych przedszkolaków – uśmiechają się.
• Zakładanie wiosennej hodowli. Ziemia, pojemnik, sadzonka/nasionka). R. rozdaje dzieciom pojemniki. Następnie wsypuje do nich trochę ziemi, a dzieci wybierają, co będą w nich sadzić/siać. Kolejnym krokiem jest ponowne uzupełnienie pojemników ziemią i podlanie. Ważne, aby wspólnie przypomnieć sobie, co jest potrzebne roślinie do wzrastania (powietrze, woda, ziemia, odpowiednia temperatura). Dzieci mogą dowolnie ozdobić pojemniki – tak aby wiedziały, która roślinka jest ich. 
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• Rysowanie i malowanie obrazków związanych z wiosną. Kartki, kredki. R. prosi, aby dziecko, aby narysowało coś, co kojarzy im się z wiosną (np. ptaszki, kwiatki, ogród, deszcz itp.).
A tu kilka inspiracji(
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