Drodzy Rodzice
Przed Wami kolejne zadania do zabawy z dziećmi na okres od 23.03. do 25.03.2020. 

	23.03.
	Kolory wiosny
	· Na rozgrzewkę – zabawa przy piosenkach

https://www.youtube.com/watch?v=sXqaZUp2N-w
https://www.youtube.com/watch?v=IueASDp61bc
https://www.youtube.com/watch?v=n9Pk2RY4-TA
https://www.youtube.com/watch?v=PjUopo-DJio
· https://www.youtube.com/watch?v=rXz-hKkUvoM
· Rodzic pokazuje po jednym obrazku : groch, fasolę, bób i kukurydzę. Dziecko nazywa to, co widzi, dzieli na sylaby z klaskaniem. Jeśli jest możliwość wydrukowania – rodzic układa przed dzieckiem obrazki, prosi o zamknięcie oczu i chowa jeden z nich. Dziecko mówi, jakiego brakuje. Powtarzamy zabawę kilkakrotnie.
· Robimy doświadczenie z fasolą zgodnie z podaną instrukcją

Jak założyć hodowlę fasoli? - instrukcja dla Ucznia

Co jest potrzebne?
- 3 nasiona fasoli (proponuję fasolę "Jaś", bo nasiona są duże i dobrze widoczne są ich wszystkie części oraz zmiany w nich zachodzące, inne odmiany są również dobre)
- słoik 0,25 l
- podstawka - miseczka pod słoik
- gaza
- gumka recepturka

Co zrobić?
Gazę złożoną 2-krotnie naciągnąć na słoik i przymocować do niego gumką. Palcem wcisnąć gazę do środka słoika, tak, aby powstał dołek, w którym należy umieścić nasiona. Nadmiar gazy obciąć. Do słoika wlać wodę tak, aby nasiona były stale wilgotne. Gaza nasiąka wodą i za jej pośrednictwem woda spływa do spodeczka. Z tego względu należy kilka razy dziennie uzupełniać wodę w słoiku, aby zapewnić nasionom ciągły dostęp wilgoci. Gdy pojawią się korzenie nie będzie konieczne tak częste uzupełnianie wody.



Tak powinna wyglądać prawidłowo przygotowana hodowla

Co zrobić z rośliną?
Najlepiej byłoby posadzić ją do ziemi, gdyż hodowla wodna nie zapewni jej warunków wystarczających do pełnego rozwoju - po pewnym czasie liście zaczną żółknąć i roślinka zginie. W Polsce tradycyjnie sadzi się fasolę po imieninach Zofii, które przypadają 15. maja. Jeśli Twoją fasolę wsadzisz do ziemi wcześniej istnieje ryzyko, że zniszczą ją wiosenne przymrozki, a zatem najlepiej byłoby zapewnić jej warunki szklarniowe. 
Jeżeli nie masz możliwości zapewnienia Twojej roślinie dalszego rozwoju w ziemi - Ty decydujesz o jej dalszych losach. Możesz postarać się hodować ją jak najdłużej, albo podjąć decyzję o zakończeniu hodowli - możesz wtedy na pamiątkę zasuszyć jej liście lub kwiaty (jeśli się ich doczekasz), albo zrobić fotografie czy rysunki (jeśli lubisz rysować).

Zdjęcia założonej hodowli będą mile widziane ( można je przesyłać na mój Messenger lub adres maliowy : krasuska20@interia.pl
· Układanie puzzli i układanek w domowym zaciszu
· Zabawy na podwórku – berek, stary niedźwiedź mocno śpi itp.

	24.03.
	Co słychać wiosną w gnieździe?
	Zestaw zabaw ruchowych. Potrzebne będą gazeta i odtwarzacz muzyki.
1. Marsz w kole na przemian na sztywnych i gumowych nogach wyczuwanie kolan.

2. Dziecko kładzie się na brzuchu, a następnie na plecach z tej pozycji wykonują turlanie raz w jedną raz w drugą stronę - wyczuwanie całego ciała.

3. Dziecko bierz sobie gazetę. Wykonuje siad skrzyżny i rytmicznie porusza wyciągniętą gazetą trzymaną w wyciągniętych dłoniach.
Na przemian do muzyki szybkiej i wolnej - rozwijanie płynności ruchów.

4. Skacze rytmicznie przy muzyce z gazetą trzymana w dłoni - rozwijanie płynności ruchów w przestrzeni.

5. Dziecko przechodzi do czworakowania. Kładzie gazetę na podłodze wokół której czworakuje. Na sygnał dziecko siada skrzyżnie na gazecie.

6. Gazetę zgniata formułując kule. Na sygnał rzuca kulkę w górę, a gdy upadnie podnosi ją i rzuca ponownie.

7. Przechodzi następnie do siadu skrzyżnego i przekłada kulkę z jednej ręki do drugiej. Na sygnał kładzie kulkę na podłodze.

8. Leżenie na plecach mięśnie rozluźnione, ćwiczenia oddechowe.
· Oglądanie zdjęć ptaków (załącznik nr 2) również w dostępnych albumach. Rozmowa na temat ich wyglądu.
Odsłuchanie śpiewu ptaków z załączonego linka:

https://www.youtube.com/watch?v=dRcEprzTxTA
· Zabawa badawcza: co znajdziemy w skorupce jajka? – Rodzic pokazuje i opisuje wygląd jajka kurzego. 

· Praca plastyczna – Bocian. Potrzebne będą: waciki kosmetyczne, kolorowy papier (czerwony i czarny), nożyczki, patyczek do szaszłyków (lub inny cienki), pomoc Rodzica.
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	25.03.
	Wiosenny ogródek
	· Zabawy ruchowe:
1. Kot i mysz

Do gry wykorzystaj zabawkę – mysz, uformuj ją z papieru lub narysuj. Mysz schowaj w dowolnym miejscu w pokoju. Dziecko zamienia się w kota. Jego zadaniem jest upolowanie myszy. Ważne jest, by maluch zachowywał się przy tym jak kot – chodził na czworakach, prężył się. Jeżeli pojawi się pies (możesz nim być ty lub inny członek rodziny), kot musi jak najszybciej wrócić w bezpieczne miejsce (oznacz je np. kocykiem). Kiedy pies zniknie z pola widzenia, dziecko ponownie zaczyna szukać myszy. Zabawa trwa do momentu, kiedy dziecku uda się upolować mysz.

2. Zabawa z piłką

Będziesz potrzebować piłki i pojemnika, np. plastikowego kosza. Zadaniem dziecka jest trafić piłką do kosza. Jeżeli dziecko opanuje rzuty np. z odległości pół metra, stopniowo zwiększaj dystans.

3. Ogień – burza – powietrze

Włącz energiczną muzykę, do której dziecko będzie tańczyć. Wytłumacz maluchowi zasady – jeżeli wyłączysz piosenkę i krzykniesz ogień, zadaniem dziecka jest się na coś wspiąć; hasło – burza, oznacza, że dziecko ma jak najszybciej się położyć, okrzyk – powietrze, to znak, żeby zastygnąć w bezruchu. Im więcej osób uczestniczy w zabawie, tym lepiej.

· Czytanie wiersza „Powrót bocianów”. Rozmowa z dzieckiem na temat tekstu.

Powrót bocianów
 
Przyleciały z daleka i krążyły nad łąką.
Zobaczyły je dzieci, gdy rankiem wzeszło słonko.
 
Zobaczyły je dzieci, powitały radośnie.
A witajcie, bociany, powiedzcie nam o wiośnie!
 
Przeleciały nad wioską, kołowały powoli,
aż przysiadły na gnieździe, na starej tej topoli.
 
Siadły na swej topoli, stare gniazda poznały, dzieciom na powitanie o wiośnie klekotały.
· Wycinanki nożyczkami. W podanym linku znajdziecie Państwo bardzo ciekawą i przystępną instrukcję, jak nauczyć dzieci wycinać. Można również pobrać stamtąd gotowe pomoce do wycinania, które będą atrakcyjne dla dzieci. Serdecznie polecam! https://mojemontessori.com/nozyczki-i-nauka-wycinania/
· Zabawy w liczenie – używamy dostępnych pomocy – klocki, kolorowe korki, zabawki itp. 

· W załączniku nr 3 dodaję kolorowanki, które można wydrukować i wylepić bibułą lub plasteliną bądź pokolorować np. pastelami.




Załącznik nr 1
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Załącznik nr 2 
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Załącznik nr 3
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