Temat: Poznajemy choroby zakaźne.

Data zajęć: 21.04.20r.
Data  przesłania zadania:  24.04.20r., do godz. 9.00

Na podstawie tekstu z podręcznika strony 119 -123 oceń prawdziwość informacji przedstawionych w poniższej notatce. Przy informacjach prawdziwych postaw literkę ,,P” a przy fałszywych ,,F”. Błędne informacje popraw tak, by były prawdziwe. 
Odpowiedź prześlij w takiej postaci np.1F, 2F itd. na adres MMMazurek16.08@gmail.com W tytule wiadomości padaj imię i nazwisko, klasę, numer z dziennika i temat lekcji.

Notatka
1.Choroby zakaźne są wywoływane przez drobnoustroje chorobotwórcze(np. bakterie, wirusy).
2.Drogi zakażenia się : 
	Droga zakażenia
	Nazwa choroby

	drogi oddechowe
	angina, grypa, przeziębienie

	układ pokarmowy
	salmonelloza

	uszkodzona skóra
	bolerioza, tężec, wścieklizna, zapalenie mózgu



3.Sposoby unikania chorób przenoszonych drogą oddechową:
- unikanie kontaktów z osobami chorymi
- wietrzenie pomieszczeń
- używanie jednorazowych chusteczek
4. Sposoby unikania chorób przenoszonych drogą pokarmową:
    -przechowywanie żywności w odpowiedniej temperaturze
    - sprawdzanie terminu przydatności do spożycia
    - mycie rąk, a także owoców i warzyw przed jedzeniem.
5.Antybiotyki hamują rozwój bakterii.
6. Choroby pasożytnicze- to choroby wywoływane przez pasożyty.
7. Pasożyty – to organizmy, które czerpią z żywiciela substancje odżywcze, zatruwają go własnymi produktami a niekiedy uszkadzają narządy wewnętrzne. 
a)wewnętrzne:
- tasiemce
- owsiki
b) zewnętrzne:
- wszy
8. Szczepionki- to martwe lub osłabione drobnoustroje chorobotwórcze, przeciw którym organizm wytwarza substancje obronne.
 Pamiętaj, że zajęcia on-line z biologii odbywają się w piątki w godz. 9.00 – 9.30. Przed godziną 9.00 zaloguj się na platformę Epodreczniki.pl tam będzie czekała na Ciebie niespodzianka.  
Powtórz sobie wiadomości z działu ,,Odkrywamy Tajemnice Ciała Człowieka”.  W ten piątek  sprawdzę Twoje wiadomości z tego działu. Zapoznaj się z materiałem jaki Ci udostępnię i wykonaj go  samodzielnie do godziny 9.30. Pozwoli mi to na zorientowanie się na ile opanowałeś wiadomości z ostatniego działu. Jeśli masz problem techniczny z wykonywaniem  tego typu zadań w piątki  w godz. 9.00-9.30 (pamiętaj komputer nie jest konieczny wystarczy telefon z dostępem do Internetu)napisz mi o tym na adres MMMazurek16.08@gmail.com 
Pamiętaj, że jeśli potrzebujesz pomocy jestem dostępna pod tym adresem. 

Sprawdzenie wiadomości na oceny z działu ,,Odkrywamy Tajemnice Ciała Człowieka” odbędzie  się  8.05.20r. (jeśli do tego czasu nie wrócimy do szkoły odbędzie się to za pomocą platformy  Epodreczniki.pl).

Odpowiedzi do zadań interaktywnych nie musisz mi przesyłać. System wyśle mi raport jeśli zalogujesz się na platformę Epodreczniki.pl i wykonasz ćwiczenia a ja wystawię Ci ocenę.

Proszę rodziców dzieci, które nie mogą podejść do  sprawdzenia swoich wiadomości na platformie Epodreczniki.pl w terminie 8.05.20r. w godz. 09.00 – 9.30 (komputer nie jest konieczny wystarczy telefon z dostępem do Internetu) o kontakt ze mną za pomocą dziennika internetowego byśmy mogli ustalić na czym polega problem i wspólnie spróbowali go rozwiązać.


Małgorzata Mazurek


