Lekcja			
Klasa: 6c
Data zajęć: 08.05.20r.
Data  przesłania zadania:  08.05.20r.,  do godz.12.00 (należy wykonać kartkówkę dotyczącą ptaków na platformie E-podręcznik.pl)
Temat:  Bądź ekspertem w dziedzinie ptaków.
Instrukcja dla ucznia:
I. Zapisz w zeszycie temat.
II.  Rozgrzewka. Posłuchaj jeszcze raz tej piosenki
https://www.youtube.com/watch?v=Aodir3sJs_k  –Ptaki

III. Zapoznaj się jeszcze raz z ilustracjami z podręcznika (str. 119-130). Naucz się treści dotyczących  ptaków ze str. 150-151.
Wymagania: środowisko życia, charakterystyczne cechy, przystosowania do lotu, rozmnażanie i rozwój, znaczenie ptaków w przyrodzie i dla człowieka, sposoby ochrony.
 
IV Powtórz wiadomości dotyczące ptaków. Przeczytaj jeszcze raz notatki, które Ci do tej pory przesłałam. 

V Przygotuj się do kartkówki  dotyczącej ptaków, która odbędzie się 8.05.20r. na platformie Epodreczniki.pl
Jeśli masz problem techniczny z wykonywaniem  tego typu zadań w piątki  w godz. 11.30-12.00(komputer nie jest konieczny  wystarczy telefon z dostępem do internetu) napisz mi o tym na adres MMMazurek16.08@gmail.com 
Pamiętaj, że jeśli potrzebujesz pomocy jestem dostępna pod tym adresem. 

Proszę rodziców uczniów, którzy nie mogą podejść do  sprawdzenia swoich wiadomości na platformie Epodreczniki.pl( komputer nie jest konieczny wystarczy telefon z dostępem do internetu) w terminie 08.05.20r. w godz. 11.30 – 12.00 o wcześniejszy kontakt ze mną za pomocą dziennika internetowego byśmy mogli ustalić na czym polega problem i wspólnie spróbowali go rozwiązać.

Pozdrawiam.
Nauczyciel biologii - Małgorzata Mazurek


