Good morning class 8!
Dziękuję za Wasze zadania, nadal NIELICZNI je wysyłają. Pamiętajci, że KAŻDA Wasza praca jest przeze mnie katalogowana w imiennych folderach, niezależnie od tego czy oddajecie na Classroom czy w mailu. Nic nie zginie i nic się nie ukryje ;-)
Zauważyłam, że nie każdy potrafi oddać zadanie w dokumencie Google, rozumiem, ja też miewam problemy techniczne. Nie zawsze mogę odtworzyć Wasze zadania, nie od razu odpiszę na maila. Ale doceniam (i oceniam!) starania tych z Was, którzy to regularnie robią. 
Jak już wiecie, termin egzaminu został PRZESUNIĘTY (jeszcze go nie odwołali), zatem nadal zachęcam do pracy z zestawami na stronach już dla Was podanych i do systematycznej pracy z aplikacją Quizlet. 
Nasze wydawnictwo ma dla Was wiadomość:
Już teraz nauczyciele, uczniowie i rodzice mogą korzystać z Książek ucznia i Zeszytów ćwiczeń w trybie przeglądania – nie wymaga to kodu, ani logowania – wystarczy wejść na stronę anglistaonline.macmillan.pl i wybrać odpowiedni tytuł, a poniżej pokażą się pełne wydania materiałów, które każdy może wyświetlać na swoim komputerze.
Ci z Was, którzy przesyłają mi regularnie zadania zostaną poinformowani 
o ocenach na Classroomie. Tam też pojawią się odpowiedzi na poprzednie wybrane zadania z podręcznika i ćwiczeń. Sprawdźcie się! 
A oto materiał na najbliższy tydzień:
LESSON 1: LANGUAGE FUNCTIONS 
Proszę zapoznać się ze zwrotami ze strony 105 z PHRASE BOX i TEEN TALK 
i wypisać je z tłumaczeniem do zeszytu. Następnie zrobić na ich podstawie ćwiczenia 1 – 7. Odpowiedzi zapisać w dokumencie WORD i załączyć go do zadania na Classroom. Może tym razem Wam się uda;-)
LESSON 2: LISTENING
Proszę odsłuchać (2 razy) nagrania z zadań (do pobrania na str. Wydawnictwa) i zrobić ćwiczenia 1 – 5. Pamiętajcie, że zapisy nagrań znajdują się w Waszych ćwiczeniach, po odsłuchaniu można sprawdzić. Te odpowiedzi również załączacie w zadaniach na Classroom.

LESSON 3: PRACTICE
Uzupełnijcie w ćwiczeniach strony odpowiadające dwóm poprzednim lekcjom. (str.42, 43, 44 – tylko połowę) Tych odpowiedzi nie musicie już przesyłać. 
W zakładce ZADANIA będą dwa projekty, w których zapiszecie odpowiedzi. Termin przesyłania upływa w piątek 24.04. Wtedy KAŻDY DOSTANIE OCENĘ ZWROTNĄ, CI, KTORZY NIE ODDADZĄ RÓWNIEŻ. 
Good luck and take care!
Monika Piwowarczyk


