Wiśniowa 8.06.2020 r.
Moi Kochani Uczniowie z klasy 3 b!
Przedstawiam Wam plan pracy  na ostatnie trzy tygodnie nauki szkolnej. W tym tygodniu wypada święto Boże Ciało, dzień następny – dzień wolny od zajęć, kolejny tydzień – trzy dni egzaminu dla uczniów klas 8 – dla pozostałych uczniów - dni wolne od zajęć. Podsumowując – zostało już niewiele dni do wytęsknionych wakacji. 
Od tego tygodnia grupa uczniów wraca do szkoły na zajęcia dydaktyczne, a pozostała grupa uczniów pracuje zdalnie. Będziemy realizować te same zagadnienia. 
 Uczniowie powracający do szkoły pracują codziennie przez 4 godziny lekcyjne – od. 8.00 do 11.30 – według planu ustalonego przez dyrekcję szkoły, grupa zdalna – pracuje w domach, według naszego planu. Pracujemy  na Messenger- nasza forma pracy. Kontaktujemy się też telefonicznie, sms-owo i mail-owo. Szczegółowy plan tradycyjnie przedstawiany dzień wcześniej /wieczorem/ na Messenger. 
TVP Historia zakończyła emisję swoich programów edukacyjnych. To były dla nas interesujące programy powtórkowe. Zamiast tego, będą moje propozycje filmików edukacyjnych tematycznie związanych z zajęciami. 
Praca z ćwiczeniami do edukacji polonistycznej /z elementami wiedzy przyrodniczej/– od 8.06.2020 r. do 25.06.2020 r. poznajemy nowe wiadomości i umiejętności zawarte na kolejnych stronach w ćwiczeniu polonistycznym. Od strony 54 do strony 72 oraz od strony 75 do strony 79. Od strony 82 – 83, 90-94, 102 – 105. Ważne informacje zapisujemy w formie notatek w zeszytach do edukacji polonistycznej i przyrodniczej. Korzystamy z podręcznika do edukacji polonistycznej- strony odpowiadające stronom w ćwiczeniach. 
Praca z ćwiczeniami do edukacji matematycznej - od  8.06.2020 r. do 25.06.2020 r. Pracujemy od str. 62 w podręczniku do strony 74 - wraz z odpowiadającymi im stronami w ćwiczeniach. Korzystamy z zeszytu, zapisując w nim podane wcześniej zagadnienia.  Korzystamy ze strony mat zoo – utrwalamy matematyczne zagadnienia. 
Zajęcia z informatyki. Pracujemy według szczegółowo opracowanego tematu z informatyki.           W tym tygodniu Temat podsumowujący „To już wiem!” str. 62, 63. 
Zakończyliśmy pisanie sprawdzianów i testów podsumowujących wiedzę z edukacji polonistycznej, przyrodniczej i matematycznej. Dziękuję za uczciwą i solidną pracę!  
Został nam do napisania ostatni test z edukacji społecznej dotyczący bezpieczeństwa podczas letniego wypoczynku! 
Zakończyliśmy pisanie dyktand. Pisząc jakiekolwiek notatki w zeszytach i ćwiczeniach utrwalamy poznane zasady ortograficzne i wykorzystujemy je w praktyce.  Dla chętnych – polecam stronę pisupisu, dyktanda.pl. 
Z edukacji muzycznej opracowaliśmy wszystkie zagadnienia objęte programem klasy III. Śpiewamy poznane piosenki w klasach I-III w oparciu o nasz klasowy śpiewnik. 
Oglądamy klasowe „Wspominajki” – nadesłane zdjęcia  i filmiki z różnych klasowych imprez, wycieczek i uroczystości – począwszy od klasy I. Integracja klasy na odległość .
Wykonujemy  ćwiczenia gimnastyczne wg. filmów instruktażowych nadesłanych przez nauczyciela.
Wyrażam Wam  wielką wdzięczność za wspaniale zorganizowaną zdalną uroczystość Dnia Matki! Za pięknie recytowane lub czytane wiersze, za urocze zdjęcia dziecka i mamy, piosenkę „Na majówkę”, a także za niezapomniane wywiady z Mamami – nagrania głosowe, filmiki video, czy drukowane teksty. Mam nadzieję, że pamiątkowy filmik dla Kochanych Waszych Rodziców na długo pozostanie w Waszej pamięci! A nasza „Wspominajka” z ubiegłorocznego dnia Matki też przywołała miłe wspomnienia!.
Obchodziliśmy również zdalny Klasowy dzień Dziecka! Były życzenia od samego rana! Piosenka „Mój świat”. Dziękuję za zdjęcia, które tworzą naszą wirtualną klasową galerię, dziękuję za „Wywiady z niezwykłym człowiekiem – Dzieckiem”. Są już w klasowym archiwum pamięci! 
Wakacje tuż, tuż! 
                                                                                              Niezmiennie Dbajcie o Siebie i Najbliższych!   
Ściskam Was gorąco!    
Wychowawczyni Marzena Tomera

