Temat: Wielka Noc – Niedziela Wielkanocna
a. Na podstawie prezentacji https://view.genial.ly/5e8b288c42b1580e14d81446/presentation-wielkanoc-niedziela-zmartwychwstania-panskiego?fbclid=IwAR3kdhqFWDDUJAOiNvP9qrMvlxHYH5Ado0TX8nR90rwZXrDS3ej_m7yyhgg
[bookmark: _GoBack]odpowiedz na pytania: 1. Kto jako pierwszy przybył do pustego grobu Jezusa i jako pierwszy zobaczył Zmartwychwstałego?, 2. Wymień symbole wielkanocne, które pojawiły się w kościele?, 3. Co to jest Paschał?

Temat: Obdarowani w sakramencie Bierzmowania
a. Proszę obejrzeć podane filmy:
https://www.youtube.com/watch?v=cTsbuFEV65g

https://www.youtube.com/watch?v=su7GhBVxA5Y

b. Pod tematem przepisać podaną notatkę: Bierzmowanie jest drugim sakramentem wtajemniczenia chrześcijańskiego i również może być przyjęty tylko raz w życiu. W dziejach Apostolskich widzimy Apostołów, którzy dowiedziawszy się, że o chrzcie grupy ludzi idą do nich aby im udzielić darów Ducha Świętego przez gest nałożenia rąk. Ten gest i specjalna modlitwa są materią i formą sakramentu Bierzmowania. Szafarzem jest biskup lub ksiądz przez biskupa delegowany. Bierzmowania udziela darów Ducha Świętego i jest znakiem dojrzałości chrześcijańskiej.

Temat: Posileni w sakramencie Eucharystii
a. Obejrzeć dany film
https://www.youtube.com/watch?v=icAAdIhv5Fo  -

https://www.youtube.com/watch?v=qHuapJ3CfU4  - Eucharystia – świadectwo

b. Pod tematem przepisać podaną notatkę: Eucharystia to trzeci sakrament wtajemniczenia chrześcijańskiego. Jest to Najświętszy Sakrament, Najważniejszy bo jest to Ciało i Krew Pana Jezusa pod postaciami chleba i wina. Podczas Ostatniej Wieczerzy Jezus wstał od stołu i powiedział słowa: To jest moje Ciało, bierzcie i jedzcie na moją pamiątkę. Następnie rzekł: To jest moja krew, bierzcie ją i pijcie na moją pamiątkę. Tym samym Ostatnia Wieczerza stała się pierwszą Mszą Świętą. Naszym obowiązkiem jest jak najczęściej przystępować do Komunii Świętej. Jednocześnie pamiętając, że do Eucharystii przystępujemy tylko w stanie łaski uświęcającej, czyli bez grzechu ciężkiego.

