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Napisz w zeszycie
 Lesson oraz datę 24th March 2020 
Subject: Pets in the UK
1. Zapisz w zeszycie:
The United Kingdom (the UK) – Zjednoczone Królestwo
2. Otwórz książkę na str. 72. Przeczytaj tekst z zadania nr 1. Możesz go też posłuchać (płytka, ścieżka 2.37).
*Tłumaczenie tekstu: 
Zwierzęta domowe. Brytyjczycy są miłośnikami zwierząt i większość Brytyjczyków ma zwierzę domowe. Większość popularnych zwierząt domowych jest mała. Na przykład, wiele brytyjskich rodzin ma papużki, króliki, chomiki lub rybki. Patyczaki i duże pająki są również ciekawymi zwierzętami domowymi. Oczywiście, koty i psy są bardzo popularne. W Wielkiej Brytanii jest 5 milionów psów i 7 milionów kotów. Ale w Wielkiej Brytanii  popularne są również inne niezwykłe zwierzęta. Jest 8 milionów gadów, między innymi żółwie lądowe, żółwie wodne, węże i jaszczurki. One są małe i nie są hałaśliwe.

Komentarz Alfie’ego: Cześć Tomek. Ja mam węża zbożowego z północnej Ameryki. Jest biało-czerwony i mały. Ale kiedy dorośnie osiągnie długość jednego metra. Jego ulubione pożywienie to myszy.

Komentarz Tanyi: Cześć. A ja mam pogonę (rodzaj jaszczurki). Jest zabawna i bardzo przyjacielska. Moi przyjaciele są bardzo zaskoczeni moim zwierzątkiem. 

3. Zapisz w zeszycie słówka:
a) animal lover – miłośnik zwierząt
b) most – większość
c) of course – oczywiście
d) unusual – niezwykły
e) many – wiele, dużo

4. Wybierz odpowiednie wyrazy w zadaniu 2 ze str. 72, odpowiedzi zapisz w zeszycie.
5. Wykonaj zadania nr 3 ze str. 72, dopasuj zwierzę do jego pożywienia, odpowiedzi zapisz w zeszycie.
6. Wykonaj plakat w formacie A4. 
Wybierz 4 zwierzęta i napisz informacje na ich temat. Narysuj te zwierzęta lub wklej ich zdjęcia. Następnie napisz o nich kilka zdań. (wzorując się na zadaniu Project z podręcznika ze str. 72). 
Zrób zdjęcie gotowej pracy i wyślij na adres bkaliszewicz@wp.pl do niedzieli 29.03 do godziny 15.00. Przy wysyłania maila możesz poprosić o pomoc rodziców. 
*odpowiedzi do zadania 2 i 3 ze str. 72 pod koniec tygodnia
