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	11. Manažérske zhrnutie:
Kľúčové slová:  

· - pojmové mapy ich druhy a využitie v praxi,
· - mozgovokompatibilné učenie,
· - myšlienkové mapy.
       Stručné zhrnutie stretnutia: členovia prírodovedného klubu prezentovali svoje metodické odporúčania a skúsenosti so zavádzaním a využívaním pojmových máp a ich druhov pri výučbe prírodovedných predmetov, uvádzali svoje skúsenosti pri ich uplatňovaní v pedagogickej praxi. Členovia prírodovedného klubu diskutovali a vyjadrovali sa k odbornej literatúre: 
1. FRYKOVÁ, E. Inovatívne postupy vo vyučovaní biológie. Prvé vydanie. Bratislava : Metodicko-pedagogické centrum Bratislava. 2014. 58 s. ISBN 978-80-8052-587-3.
2. BUZAN, T. Myšlienkové mapy pre deti. Prvé vydanie. Bratislava: BizBooks v Bratislave. 2017. 121 s. ISBN 978-80-566-0066-5.
3. https://eduworld.sk/cd/jaroslava-konickova/528/preco-pouzivat-aj-pravu-hemisferu-mozgu


	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 
Téma stretnutia: 
Pojmové mapy
       Pojmová mapa je grafická schéma obsahu textu, nie je mapa v geografickom zmysle slova, ale vizuálne zobrazenie obsahu textu, ktoré zobrazuje štruktúru, hierarchiu a vzájomné vzťahy medzi pojmami. Vyjadruje základné vzťahy medzi pojmami vo forme tvrdení. Pojmy sú zvyčajne umiestnené v diagramoch. Tvrdenia sú v pojmových mapách prezentované veľmi stručne, prostredníctvom spojení pojmov (spojnice – čiary), ktoré opisujú informáciu o vzťahoch a opisujú prepojenosť pojmov. Poznáme niekoľko typov pojmových máp: 
· vennove diagramy,

· reťaz udalostí,

· porovnanie/protiklady,

· zhlukovanie, 
· cyklus (systematická pojmová mapa), 
· pavúková pojmová mapa,

· hierarchická pojmová mapa.

Praktická aplikácia týchto pojmových máp závisí od obsahu preberaného učiva, už osvojených vedomostí aj od myšlienkových pochodov vyučujúceho aj žiaka. Členovia klubu diskutovali o týchto pojmovýchg mapách, ktoré využívajú na svojich hodinách:
1. Vennove diagramy.

Tento typ pojmovej je na hodinách prírodovedných predmetov hojne využívaný.  Ide o dve alebo viac čiastočne sa prekrývajúcich elíps, kde sa do stredu – miesta, ktorým sa prekrývajú napíšu spoločné znaky pojmov a na okraje elíps sa napíšu odlišné znaky pojmov.
Členovia pedagogického klubu sa v diskusii podelili o skúsenosti s témami, kde sa dajú vennove diagramy využiť: BIO – stavba rastlinnej a živočíšnej bunky, znaky stavovcov, cicavcov a rôznych skupín živočíchov a rastlín, životné procesy rastlín a živočíchov. CHE: chemické prvky, základné organické zlúčeniny.
2. Reťaz udalostí

Tieto pojmové mapy využili členovia klubu v týchto témach BIO: vývojové štádia živočíchov a človeka, rozmnožovanie rastlín, horninotvorné cykly, éry vývoja Zeme, životné cykly rastlín a iné, delenie bunky – mitóza, meióza. V CHE: podmienky horenia, chemické reakcie.
4. Porovnanie/protiklady 
Znázorňujú sa v tabuľke, kde prvý stĺpec tabuľky obsahuje porovnávané charakteristiky (pojmy) a ďalšie stĺpce (2.,3.,4.) uvádzajú v prvom riadku objekty, ktoré porovnávame a v ďalších riadkoch sledovanú charakteristiku. Skúsenosti s týmito pojmovými mapami uviedli všetci členovia klubu, využívajú ich hlavne pri praktických aktivitách, laboratórnych cvičeniach pri samostatnej a skupinovej práci žiakov. Členovia klubu sa zhodli, že v skupinovej práci je vhodné používať formu expertnej skupiny.
Myšlienkové mapy (pomôcka efektívneho učenia)
       Pri vytváraní neohrozeného prostredia v škole sa v rámci vyučovania používajú mapy mysle (myšlienkové mapy) – plány hodín, ktoré vyučujúci používa v úvode hodiny. V tejto mape mysle sú zaznačené všetky časti hodiny a žiaci dopredu vedia, čo sa na hodine bude diať a čo ich čaká. 

P.uč. Poľanská opisovala využitie takýchto máp mysli na hodinách biológie aj s konkrétnymi ukážkami. Členovia klubu diskutovali o možnostiach využitia mapy mysle na prírodovedných predmetoch. Ako výhody vidia grafické znázornenie plánu hodiny, tvorbu neohrozeného prostredia, avšak ako nevýhodu uviedli časovú náročnosť tejto metódy. Je vhodné zhotoviť mapy mysle na flipchart, plagát, papier pred vyučovacou hodinou. Členovia klubu diskutovali o efektívnych alternatívach týchto máp (papier, flipchart) vhodných na viacnásobné použitie.   
Žiaci sa dnes na vyučovaní učia robiť myšlienkové mapy učiva akéhokoľvek predmetu, miesto pojmov kreslia farebné obrázky a symboly. Takéto zobrazovanie pojmov v myšlienkových mapách vychádza z teórie o mozgovokompatibilnom a pravomozgovom učení.  Pri týchto myšlienkových mapách ide o zapojenie pravej mozgovej hemisféry, ktorá pracuje s pocitmi, emóciami, zmyslami, umením, je  hemisférou kreativity, imaginácie a túžby a je určená aj na vnímanie priestoru a komplexné spracovávanie informácií. Pravá mozgová hemisféra vidí obraz ako celok, jej pohľad je holistický, je nositeľkou umeleckých schopností, vníma iba priestor a nie čas, pracuje s obrazmi, farbami, so symbolmi, je schopná neobmedzeného vnímania. Ľudia s dominantnou ľavou mozgovou hemisférou premýšľajú logicky a najlepšie sa učia prostredníctvom sluchu. Ľavá hemisféra je racionálna a analytická, pravá intuitívna a syntetická. Ľavá je orientovaná na jazyk, komunikáciu a spracovávanie informácií krok za krokom.
Zapojením oboch mozgových hemisfér do učenia sa poznatky stávajú trvalejšie a žiaci vynaložia menej námahy pri ich získavaní.
Na podporu takého učenia je vhodné:

· dôležité informácie si podčiarkovať rôznymi farbami,
· tie najdôležitejšie informácie si zakresľovať do obrázkov, ktoré učivo vysvetľujú, alebo do mentálnych máp, ktoré pomôžu rýchlejšie si zapamätať to najpodstatnejšie. 
Členovia klubu, každý za svoj predmet, prezentovali odporúčania pri implementácii pojmových máp do vyučovania prírodovedných predmetov.

	13. Závery a odporúčania:  
Členovia klubu prírodovedných predmetov sa zhodli na týchto záveroch:
· Postupné ale pravidelné zavádzanie myšlienkových máp ako formu zhrnutia učiva, alternatíva k poznámkam v zošitoch.
· Plánovanie vyučovacích hodín vo forme myšlienkových máp, zhotovenie nástenných obrazov z plexiskla/ plastu na opakované použitie.
· Zdieľanie rôznych druhov pojmových máp v zdieľanom priečinku.
· Myšlienkovými obrázkovými mapami posilňovať pravomozgové a mozgovokompatibilné učenie.
· Zaraďovať obrázkové pojmové mapy minimálne 1x mesačne v rámci vyučovania prírodovedných predmetov.
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