JĘZYK POLSKI – KLASA IV 
18 – 22.05

Temat: Jak trafić do Narnii? Pierwsze spotkanie z lekturą „Opowieści z Narnii. Lew, czarownica i stara szafa”.

 *Przeczytaj informację o autorze powieści C.S. Lewisie. 

Przepisz tylko podkreślone zdania. Zapisz je jako punkt   1. O autorze
Biografia pisarza 
CliveStaples Lewis urodził się 29 listopada 1898 roku w Belfaście – mieście położonym 
w Północnej Irlandii. Pochodził z dosyć zamożnej rodziny. Jego ojciec był prawnikiem, matka córką anglikańskiego pastora. Młody Lewis stał się jednak ateistą (osobą, która nie wierzy 
w istnienie jakiegokolwiek  boga lub bogów).  Po edukacji w gimnazjum, a potem w Malvern College, zaczął studiować filozofię, filologię klasycznej i literaturę angielską w Oxfordzie. 
W 1917 roku, niedługo po rozpoczęciu nauki na uniwersytecie, został powołany do służby wojskowej i skierowany na front walk I wojny światowej. Walcząc w okopach francuskich, został ranny trzema odłamkami bomb. Na rekonwalescencję powrócił do Anglii, gdzie po odzyskaniu zdrowia kontynuował naukę uniwersytecką. Został wykładowcą literatury angielskiej na uniwersytecie w Oxfordzie. W tym czasie poznał pisarza gatunku fantasy – J.R.R. Tolkiena. Pod jego wpływem i debat religijnych w grupie przyjaciół z kręgu akademickiego, Lewis powrócił do chrześcijaństwa. Miało to niewątpliwy wpływ na przemyślenia religijne oraz późniejszą twórczość pisarza. 

Oprócz książek wpisujących się w krąg literatury naukowej i chrześcijańskiej, autor napisał cykl powieści dla dzieci pod tytułem Opowieści z Narnii składający się z siedmiu tomów. 

Pierwszy wydany w 1950 roku nosi tytuł Lew, Czarownica i stara szafa. Powieść od razu zdobyła wielką popularność. Wielokrotnie wznawiana i wydawana cieszy się nadal ogromnym powodzeniem, choć należy już dziś do klasyki gatunku opowieści dla dzieci. 

Autor zmarł 22 listopada 1963 roku w Anglii.

	2. Czas i miejsce zdarzeń (przerysuj i uzupełnij tabelę w zeszycie lub wklej)

Opowieści z Narnii.Lew, Czarownica i stara szafa.

Czas akcji

Miejsca zdarzeń

realny

fantastyczny

realne

fantastyczne

Rok 1940 – czas niemieckich nalotów na Londyn

Po ominięciu latarni i wejściu do krainy Narnii czas inaczej płynie niż czas realny, staje się magiczny. Czarownica sprawia, że przez bardzo długi okres panuje tylko zima, natomiast pojawienie się Wielkiego Lwa wiąże się z wiosną. Wydaje im się, że w realnym świecie czas jakby się zatrzymał. 

Stara posiadłość na wsi w głębi Anglii. Tu stoi wielki, zabytkowy dom z wieloma pokojami i  licznymi zakamarkami, a zamieszkiwany jest przez starego Profesora oraz jego gospodynię – panią Macready wraz z pomocnicami.

Narnia, która rozciąga się od latarni aż do morza. 

Latarnia jest granicą między światem realnym 

a fantastycznym. 




3. Rodzaj i gatunek literacki

Ta książka jest napisana prozą, ma narratora, czyli należy do epiki. W epice możemy wyróżnić róże utwory np. legendę, baśń, powieść i np. powieść fantasy. 

„Opowieści z Narnii” to powieść fantasy – cechuje się magicznymi miejscami akcji, wymyślonymi postaciami fantastycznymi, ale też pochodzącymi z mitologii czy różnych innych podań. 

Ma wiele wspólnego z baśniami, m.in. to, że na końcu zwycięża dobro.

4. Niezwykła stara szafa

Narysuj lub wydrukuj szafę, pokoloruj ją. Po jednej stronie wypisz jak wyglądało życie rodzeństwa przed odkryciem Narnii. Po drugiej co zmieniło się od kiedy przeszli przez szafę.

Zadanie poślij na maila.
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19. 05 dwie godziny lekcyjne

Temat: Realistyczni bohaterowie „Opowieści z Narnii” 

1. Spotkanie z bohaterami realnymi. 

* Udziel (zapisz w zeszycie) odpowiedzi na pytania: 

o Kto pierwszy odkrył tajemne przejście do Narnii? 

o Jak rodzeństwo zareagowało na opowieść Łucji? 

o Co Profesor myślał o Innym Świecie? 

o Co sprawiło, że czwórka dzieci znalazła się za drzwiami szafy? 

* Zapisz do zeszytu głównych realistycznych bohaterów , podaj najważniejsze informacje na ich temat. 
2. Przedstawienie głównych - realistycznych bohaterów powieści.

Rodzeństwo Pevensie to bohaterowie realistyczni, którzy przedostają się przez drzwi starej szafy do Narnii, a następnie biorą udział w wydarzeniach rozgrywających się w tej fantastycznej krainie. 

• Piotr Pevensie – najstarszy z czwórki dzieci. Opowiadanie Łucji o magicznej Narnii i Panu Tumnusie traktuje na początku jako znakomity kawał i niezły żart. Zmienia zdanie, kiedy sam trafia do Narnii. Po walce z wilkiem Aslan pasuje go na rycerza i nadaje mu imię – Pogromca Wilka. Wielki Lew mianuje walecznego Piotra na Wielkiego Króla na zamku Ker-Paravel. 

• Zuzanna Pevensie– jest młodsza od Piotra. Podobnie jak on nie wierzyła w istnienie Narnii, dopóki się w niej nie znalazła.. Po zwycięskiej bitwie jest koronowana na królową, którą nazwano w Narnii Zuzanną Łagodną. 

• Edmund Pevensie – następny po Zuzannie w kolejności wieku. Jako drugi po Łucji przekracza drzwi szafy i wchodzi do Narnii. Skuszony ptasim mleczkiem przez Białą Czarownicę już na początku wyjawia tajemnicę, którą powierzyła mu Łucja. Wielki Lew oraz rodzeństwo przebaczają mu zdradę. Aslan ofiarowuje swoje życie za Edmunda. Edmund zostaje również królem Narnii, a przez jej mieszkańców jest obwołany Edmundem Sprawiedliwym

• Łucja Pevensie – jest najmłodszą z rodzeństwa. Pierwsza odkrywa tajemne przejście do świata Narnii. Tam poznaje fauna Tumnusa, który mimo że współpracuje z Białą Czarownicą, postanawia nie wydać dziewczynki w jej ręce. Łucja zaprzyjaźnia się z faunem. Łucja towarzyszy Piotrowi i Zuzannie we wszystkich zdarzeniach przy Kamiennym Stole. Kiedy Narnia jest już wolna od zła, Łucja zostaje koronowana przez Aslana, a od tej pory 
w fantastycznym świecie zwana jest Łucją Mężną.

3. Propozycja pracy domowej (dla chętnych, można przysłać zdjęcie i pochwalić się)
Wyobraź sobie fantastyczną, baśniową krainę, w której chcesz się znaleźć. Narysuj ją, zadbaj o szczegóły. 

20.05

Temat: Walka dobra ze złem w krainie czekającej na wyzwolenie.

* Zapisz do zeszytu głównych - fantastycznych bohaterów , podaj najważniejsze informacje na ich temat. 
2. Przedstawienie głównych - fantastycznych bohaterów powieści.

• Tumnus – mieszkaniec Narnii, który jest faunem. Ta dziwna istota od pasa w górę przypomina człowieka, natomiast dół postaci podobny jest do kozła. Mieszka w przytulnej pieczarze wykutej w czerwonawej skale. Łucja spotyka Tumnusa, kiedy pierwszy raz wchodzi do Narnii. Po poznaniu Łucji rozumie, że nie może skrzywdzić dziewczynki.. Za złamanie rozkazu faun zostaje aresztowany i zamieniony w kamień. Po zdobyciu twierdzy Czarownicy Aslan przywraca fauna do życia. 

• Biała Czarownica – panuje w Narnii od czasu odejścia Aslana. Sama ogłosiła się Królową Narnii i Cesarzową Samotnych Wysp. Władzę zdobyła podstępem, twierdząc że pochodzi od człowieka, co jest nieprawdą. Za pomocą czarów i magicznej różdżki Biała Czarownica tyranizuje mieszkańców Narnii. Kto się sprzeciwi jej rozkazom, zostaje zamieniony na zawsze w posąg. Jej czar rzucony na krainę sprawia, że panuje tam bezustanna zima, ale nigdy nie ma świąt Bożego Narodzenia. Wiedźma najbardziej obawia się spełnienia przepowiedni, że kiedy dwóch Synów Adama i dwie Córki Ewy ( chodzi o ludzkie dzieci) zasiądą na tronach w Ker-Paravelu, nadejdzie koniec nie tylko jej panowania, ale i jej życia. 

• Aslan – syn Wielkiego Władcy-Zza-Morza. Jest nadzwyczajnym lwem – to Wielki Lew, Pan całej puszczy i Król, bo tak o nim wyrażają się mieszkańcy Narnii. To nie Czarownica, ale on jest prawdziwym władcą Narnii. Po tym jak zostaje wskrzeszony, koronuje rodzeństwo na władców Narnii, niepostrzeżenie znika z uczty. 

• Pan Bóbr – jest przyjacielem Tumnusa. Mieszka wraz z żoną pośrodku tamy, w domku przypominającym ul.  Zwierzęta mówią ludzkim głosem. Znają też przepowiednie dotyczące losów Narnii. Z utęsknieniem czekają na zbawcę – Aslana. Dlatego pomagają czwórce dzieci przejść do Kamiennego Stołu na spotkanie z Aslanem.

3. Walka dobra ze złem

W utworze dobro walczy  ze złem. Obie wartości są ukazane na zasadzie kontrastu (przeciwieństwa)  i reprezentowane przez konkretnych bohaterów.

Dobro reprezentują głównie dzieci. Wszystkie dzieci wewnętrznie są dobre, nawet jeśli schodzą ze złej drogi, jak Edmund. Po przybyciu do Narnii dzieci zostają otoczone opieką 
i troską stworzeń, które pozostają wierne Aslanowi i nienawidzą złej czarownicy. Spotyka ich otwartość i przyjaźń. Aslan to również uosobienie dobra, potrafi poswięcic się za zdrajcę. Dobro wyraża się także w wiośnie, która nadchodzi po obaleniu rządów Wiedźmy.

Zło reprezentuje Biała Wiedźma i jej słudzy (karły, wilki). Dzięki magii sprawia ona, że 
w Narnii panuje wieczna zima, a ona sama jest okrutna, nie ma serca, sumienia i nie zna litości. Lubi upokarzać innych i sprawiać im ból. 

Po ostatecznym starciu okazuje się, że  dobro i takie cechy, jak lojalność, oddanie, przyjaźń, miłość, męstwo i wrażliwość muszą zwyciężyć. Jednak wygrana wymaga ofiary 
i poświęcenia. 

 ZADANIE: przygotuj się z lekcji dotyczących „Opowieści z Narnii”, wiedza będzie potrzebna na jutrzejszym sprawdzianie.

21. 05

Temat: Sprawdzian wiedzy z lektury „Opowieści z Narnii”.

(sprawdzian zostanie wysłany o godzinie 10.00) 
